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Τα Ονομαστήρια του Επισκόπου Αρούσας 
Αγαθονίκου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την 22α Αυγούστου, ημέρα κατά την οποία η Αγία μας 
Εκκλησία τιμά την μνήμην του Αγίου και Ενδόξου Μάρτυρος 
Αγαθονίκου, άγει τα ονομαστήριά του ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Αρούσας και Κεντρικής Τανζανίας κ. Αγαθόνικος.

Με τη δέουσα εκκλησιαστική τάξη και κατανυκτική ιεροπρέπεια, ετελέσθη ο 
Όρθρος και η πανηγυρική Θεία Λειτουργία στο εκτός άβατου Καθολικό της Ιεράς 
Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Αγίου Διονυσίου του εν Ολύμπω, 
προεξάρχοντος του εορτάζοντος Θεοφιλεστάτου Επισκόπου. Συλλειτούργησαν ο 
Πανοσιολογιώτατος Καθηγούμενος της Μονής, Αρχιμανδρίτης Γέρων Μάξιμος, 
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πατέρες από άλλες μοναστικές αδελφότητες, ιερείς από Ιερές Μητροπόλεις, 
καθώς και οι πατέρες της Μονής. Πριν την απόλυση τελέστηκε μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κίτρους κυρού 
Αγαθονίκου.

Παρόντες ήταν ο Πρόεδρος της Αδελφότητος Εξωτερικής Ιεραποστολής 
Θεσσαλονίκης κ. Χαράλαμπος Μεταλλίδης, ο Αντιπρόεδρος κ. Νότης Ψαρράς, και 
άλλοι τοπικοί πολιτικοί παράγοντες και εκπρόσωποι φορέων.

Πλήθος κόσμου, μέλη και φίλοι της Ιεραποστολής και της Ιεραποστολικής Στέγης, 
προσήλθαν με ευλάβεια στις ιερές ακολουθίες, προσευχόμενοι με συγκίνηση υπέρ 
του Θεοφιλεστάτου και υπέρ του πολύμοχθου ιεραποστολικού έργου που 
επιτελείται στην μακρινή Κεντρική Τανζανία. Με την παρουσία και την 
προσευχητική τους συμπαράσταση, εξέφρασαν την ηθική και πνευματική τους 
στήριξη προς το έργον αυτό.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, παρετέθη και μοναστηριακό κέρασμα στο 
Συνοδικό της Μονής. Εκεί, ο Καθηγούμενος της Μονής και πνευματικός πατήρ του 
Θεοφιλεστάτου, Γέρων Μάξιμος, απηύθυνε λόγους πατρικής αγάπης και ευλογίας 



προς τον εορτάζοντα Επίσκοπο, στον οποίον ευχήθηκε να συνεχίζει ακατάπαυστα, 
με ταπεινότητα και καρτερία, τον καλόν αγώνα της ιεραποστολής. Παράλληλα, 
προέτρεψε το παριστάμενο πλήρωμα να στηρίζει ενεργά και ουσιαστικά το 
πολύπλευρο ποιμαντικό και φιλανθρωπικό έργον της Επισκοπής Αρούσας.

Ο Θεοφιλέστατος, εμφανώς συγκινημένος, ευχαρίστησε όλους τους 
παρευρισκομένους για την αγάπη τους, καθώς και για τις προσευχές και την 
αμέριστη συμπαράστασή τους. Ενημέρωσε δε εν συντομία το εκκλησίασμα περί 
των νέων δράσεων, των αναγκών και των προκλήσεων που αντιμετωπίζει η 
ιεραποστολή στην Κεντρική Τανζανία, τονίζοντας τη σημασία της ενότητας και 
της προσευχής ως θεμέλια του έργου.

Κατά την ολοκλήρωση της συνάξεως, ο Γέρων Μάξιμος, με την ιδιότητα του 
Προέδρου της Ιεραποστολικής Στέγης, ανήγγειλε την επικείμενη διοργάνωση του 
Ιεραποστολικού Αρχονταρικίου, το οποίο θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 17 
Σεπτεμβρίου, στο Οικογενειακό Κέντρο «Πιερίδα», με προσκεκλημένο ομιλητή τον 
Πανιερώτατο Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανάσιο. Τα έσοδα της εκδήλωσης θα 
διατεθούν εξ ολοκλήρου υπέρ του έργου της Ιεραποστολής στην Κεντρική 



Τανζανία.

Είθε ο Κύριός μας, με τις πρεσβείες του Αγίου Διονυσίου και του Αγίου Μάρτυρος 
Αγαθονίκου να χαρίζει στον Θεοφιλέστατο υγεία, δύναμη και φώτιση καθώς και σε 
κάθε ευλαβή χριστιανό που στηρίζει το ιεραποστολικό έργο στην καρδιά της 
Αφρικανικής ηπείρου.













Πηγή: Ιεραποστολική Στέγη


